

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut
36. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:

BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:

Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, Fötér.

Megmozdult a Tiszántul.

Október 7. és 8. napjain folyt le Hajduszoboszlón a tiszántuli nemzeti egységpárthoz tartozó országgyűlési képviselők elhatározó jelentőségű gazdaságpolitikai értekezlete azokról a megoldandó problémákról, melyek a tiszántuli mezőgazdaságot és a földmives munkásság érdekeit közelebbről érintik és helyzetét hátrányosan nyomasztóvá teszik. Negyven képviselő jelent meg ezen az értekezleten, attól a meggyőződéstől vezéreltetve, hogy ma már lejárt az ígértetések, beszédek, szóözlönök ideje, hanem cselekedetekre van sürgős szükség, ha komolyan akarjuk, hogy a sokat sujtott Tiszántul kisgazda és munkás népét talpraállítsuk és az ország más vidékeinek lakosságával gazdasági szempontból egy nevezőre hozzuk.

Ezen az értekezleten minden olyan jogos kívánság, panasz, sérelem kérdése napirendre került, mely évek óta fojtogatja a sok csapástól, elemi károktól szenvedő tiszántuli mezőgazdaságot. Életgyökereiben van veszélyeztetve a Nagy Magyar Alföldünk itt élő tősgyökeres magyar lakossága. A kormány igyekszik csatornázás útján az Alföld vízszegénységét eloszlatni, öntözés által a földet termővé tenni. A szétszaggatott, koldusbotra jutott, gazdaságilag leromlott állam azonban csak lassu lépésekkel tudja a szociális alkotásokat megvalósítani.

Azok a nagyfontosságú gazdasági kérdések, amelyeket Hajduszoboszlón tárgyaltak, eleven husába vágnak a vidéknek. A terményszállítási költségek olyan mérséklése, hogy a külföldre szállítható terményeink tarifája a várható hasznót a termelőtől ne vegye el; az adóügyek, kataszteri egyenlőtlenségek, utügyek, munkásnép megélhetési feltételeinek biztosítása, gyermek- és családvédelem, népegészségügy, munkások agykori biztosítása, stb. mind olyan égető kérdések, amiknek gyökeres rendezése halaszthatatlanná vált.

A hajduszoboszlói értekezlet meggyőzött bennünket arról, hogy a nemzeti egységhez tartozó képviselők minden igyekezete és célja az adófizető polgárok, közelebbről a tiszántuli mezőgazdák, földmives munkások boldogulási feltételeinek előmozdítása, jobb jövőjének előkészítése. A kormány szakminiszterei elé kerülnek az értekezlet előterjesztései, hogy döntő lépéseiket megtegyék. Bizunk Darányi Kálmán miniszterelnökünk támogatásában, már eddig is beigazsólódott kormányzati bölcs belátásá-

ban és a tiszántuli magyarság iránt érzett jóindulatában.

A szoboszlói gazdasági értekezlet a jövőben is fennmarad és állandóan fog működni mindaddig, míg a felvetett problémák megoldást nem nyernek. A legközelebbi értekezletet a képviselőház október 26-iki megnyitása után Budapesten tartják a Tiszántul Nep. képviselői dr. Tasnádi Nagy András államtitkár elnöklété élén, hogy a megkezdett akció részletei tekintetében további lépéseiket megtegyék.

Hálát adhatunk a Gondviselésnek, hogy e mozgalom élén olyan elismert erélyű, erős akaratu, nagy tudásu, tapasztalatokban gazdag, magas szemléletű politikus áll, mint dr. Tasnádi Nagy András államtitkár, akinek neve és politikai sulya biztosíték lesz a siker kivívására.

A nádudvar-püspökladányi választókerület polgárait is mélyeséges öröm tölti el, amikor látja, hogy a tiszántuli Nep. képviselők nagy szabásu gazdasági mozgalmának egyik főtényezője szeretett képviselője Megay-Meissner Károly, aki mint az értekezlet előadója, kiváló szaktudásáról, fáradhatatlan agilitásáról s odaadó közreműködéséről tett tanúbizonyságot.

Bizalommal várjuk az elkövetkezendőket, a sorsülőzött tiszántuli lakosság gazdasági megsegítése érdekében.

Hajdúvármegye közig. biz. ülése.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága okt. 11-én Debrecenben Fáy István főispán elnökletével ülést tartott, mely alkalommal a szakelőadók tették meg jelentéseiket. Az ülésen Fodor Rezső pénzügyigazgató olyan előterjesztést tett, hogy tizennyolc városra és községre, illetve azok polgármesterére, vagy adóügyi tanácsnokára és a községek vezetőire mondják ki a személyes vagyoni jogi felelőséget.

Az anyagi felelősséggel járó következmények azt jelentik, hogy ha az adót nem hajtják be a kellő időre és megfelelő mértékben, akkor a pénzügyigazgatóság a közületek terhére küld ki végrehajtókat, akik aztán nem igen lehetnek tekintettel a helyi viszonyokra.

A pénzügyigazgató jelentése szerint az egyes városokban és községekben a hátralék százaléka a következő képet mutatja:

Böszörményben 154, Hajdunánás 122 százaléka, Hadház 162 százaléka, Dorog 167 százaléka, Szoboszló 183 százaléka, Földes 118 százaléka, Szovát 99 százaléka, Kaba 115 szá-

zalék, Nádudvar 141 százaléka, Püspökladány 132 százaléka, Tetélen 100,9 százaléka, Tiszacsege 157 százaléka, Vámospércs 195,8 százaléka, Egyek 121 százaléka, Sámson 118 százaléka, Józsa 123 százaléka és Téglás 96 százaléka adóhátralékkal tartozik.

A közigazgatási bizottság egyhangulag elfogadta a pénzügyigazgató kényszerű javaslatát és kimondták ezeknek a községeknek vezetői ellen az anyagi felelőséget. A foganatossításra azonban a vezetőkkel szemben csak a kitűzött határidő eltelte után kerül sor.

Ezután Brokés gazdasági főfelügyelő tett jelentést a mult havi mezőgazdasági viszonyokról.

A jelentés szerint szeptemberben az őszi munkákra kedvező volt az időjárás a megye területén. Most már bőséges csapadékra volna szükség.

Ebben az évben a megye területén 110,290 kat. hold őszi buza 7,50 mázsás átlagtermést adott, 12,121 kat. hold őszi rozs 6,50 q., 12,860 kat. hold árpa 6,50 q., 3806 kat. hold zab 5,10 q. átlagtermést adott. A gabona minősége általában, de különösen a buzánál jó. A 82,081 kat. hold tengeri vetésterület átlag 20—24 mázsa tengerit hoz. Ez az aránylag magas átlag azonban nemhü kifejezője a megye tengeri termésének, mert egyes helyeken jó, másutt például Tiszacsegen és Egyekennagyongyenge, sőt néhol egyenesen katasztrófálsan rossz volt a termés. A Tiszához közel eső részeken a víz okozott nagy károkat.

Burgonyából 4783 kat. holdon átlagosan közepes jó termés van. A legelők jók. A bortermés közepes, minőség sok helyen gyenge.

Dr. Gärtner István tisztifőorvos jelentést tett a mult havi közegészségügyi viszonyokról. A jelentés szerint szeptemberben Hajdúvármegyében 105 házasságkötés történt, 499 gyermek született és 232 egyén halt meg. Az egy éven aluli gyermekek közül meghalt 103, ami az élveszületések 20,7 százalékát teszi ki. Gümőkórban 8 ember halt meg, az összes halálozás 3,8 százaléka. Nagyobb mértékben lépett fel a diftéria és a szamarköhögés. Előfordultak: tifusz 31 (a mult hónapban 17), vérhas 37, diftéria 15, vörheny 9, szamarköhögés 16. Hajdúvármegyében a csecsemők száma 1877, gyermekek száma 1588. Hat ember öngyilkos lett.

Bihar megyében Darvas és Csökmő határában, kövesut mellett eladó 71 kat. hold prima fekete szántóföld tanyával. Cim a kiadóban és Kovács Kálmán könyvnyomdájában.

Mozaik a Nemzetközi Fürdőügyi Kongresszusról.

Irta: Veress Béla.

Éveken át sok szó esett fürdőszakkörökben arról, hogy egy nemzetközi fürdőügyi kongresszust kellene tartani, ahol a szakmabeliek megismerjék egymást s hogy meg kellene alakítani a Nemzetközi Fürdőszövetséget, amelynek kebelében azután sok a fürdőt, de a nagyközönséget is közelről érdeklő kérdéseket lehetne megoldani s közös nevezőre hozni. Különösen a németek és a csehek meditéltak sokat egy ebben a szakmában első kongresszus megrendezése felett, mig azután a Budapesti Központi Gyógy- és Üdülöhelyi Bizottság vezérkara gondolt egy merészet, kibocsátott vagy tizezer meghívót a világ minden tájára s az idegen nációk meglepetéssel vették tudomásul, hogy a kezdeményezést Magyarország magához ragadta...

Harminc idegen nemzet vett részt a kongresszuson több mint 300 taggal. Holland-Indiától—Amerikáig. Bábéli nyelvzavar. A szimpatikus litvánok, a rokon esztek és finnek, a szőke északiak, dánok, norvégek, svédok szép számmal, olaszok, törökök, angolok, franciák, görögök, belgák, bulgárok, egyiptomiak, osztrákok, csehek, svájciak, románok, hollandok, japánok, ki tudná őket mind felsorolni. Nagy fürdőhelyek vezetői, Baden-Baden, Hof-gastein, Gleichenberg, Bad-Hall, Alix-Les-Bains, Nice, Borszék, Szováta, Buziás, Trencsénteplic, Franzensbad, Marienbad, Karlsbad, Tátralomnic, Pöstyén, Tátrafüred, Cirkvenica stb. igazgatói és orvosai.

A Magyar Tud. Akadémia disztermében volt a megnyitó József Ferenc kir. herceg elnöklété alatt. Az egyes országok delegátusai különös szeretettel üdvözölték Magyarországot. A kiküldöttek között megjegyezhetjük az olasz delegátus Prof. Agostinelli nevet. Benito Mussolini üdvözlését hozta. Beszédét több ízben tapsvihar szakította félbe. A magyarsággal szemben érzett szimpátiáról, testvériségről beszélt s arról, hogy a nemes magyar nemzetnek igazságot kell szolgáltatni. Felejtethetlen élmény volt gyönyörű szónoki beszéde Dante zengő nyelven. Rajta kívül az osztrák delegátus beszéde váltott ki nagyobb hatást, ki hangoztatta, hogy a magyarok és osztrákok között fürdő szempontjából egy a multban, mint jelenben is mily szoros kapcsolat és egymásrautaltság állott és áll

fenn. Bár úgy Ausztria, mint Magyarország legszebb fürdőhelyeinek jórészt elvesztette, mégis annak a reményének adott kifejezést, hogy a jelenlegi állapot nem lehet változhatatlan, mely kijelentését élénk tetszésnyilvánítás követte. Természetesen főként magyar s a velünk együttérző nemzetek tagjai részéről, amit igen érdekesen lehetett megfigyelni.

Délelőtt délután ülések, előadások öt napon át. Érdekesebbnél érdekesebb témák a fürdők gazdasági, műszaki, idegenforgalmi és propaganda, jogi és orvosi problémáiról. Előadások után hozzászólások és vita. Szó volt többek közt a gyógyvíz-kereskedelem nemzetközi szabályozásáról, fürdőhelyek levegője tisztaságának problémájáról, fürdő, gyógyfürdő, fürdőszálló építkezésekről, azok korszerű berendezéseiről, a gyógyfürdők együttműködési lehetőségeiről, a gyógyfürdő irányításának kérdéseiről, a fürdőkésfürdőhelyek higiénijáról stb.

Élénk helyeslés kísérte az egyik előadó fejtegetéseit, aki a fürdők propaganda kérdéseivel foglalkozott. Az előadó azt hangoztatta, hogy mennyivel nehezebb ma egy fürdőnek helyes irányítása, mint hajdan s mennyivel nehezebb ma egy fürdő gazdasági bázisát biztosítani, mint régen. Mert míg 20—30 évvel ezelőtt az orvos azt mondta betegének »menjen fürdőre«, addig most az orvosi és vegyszeti tudomány mintegy elvonja a betegeket a gyógyfürdőtől, mert hiszen ma már azt lehet mondani, hogy mindenféle betegséget injekciókkal gyógyítanak. Így sokkal nagyobb mérvű propaganda kell ahhoz, hogy a közönség figyelme a gyógyfürdők felé fokozottabb mértékben forduljon.

Egy másik előadás magja az a német közmondás volt, hogy »Gast im Haus, Gott im Hause«.

Háray Károly hadifogoly zászlós szökése Szibériából.

— Kalgán, Khina, 1920. október 1. —
Kedves Bátyám!
Egyetlen Testvérem!
Kedves Sógornóm!

Az ég segédelmével, a sors kedvező fordulatával, ismét van alkalmam egy levél elbocsájtására. Nem tudom, hogy másik levelem Urga városából megkapták-e, de remélve, hogy ezt biztosabban kézhez veszik, megírom, milyen körülmények között élek s éltem, mégegyszer.

Mint tudják, a szibériai chel forradalmisítás megszüntette a viszonyt s minden forgalmat megakasztott az anya Oroszországgal s 1918. márciusa óta semmi értesítést nem kaptam hazulról. En több levelet küldtem; de nem tudom, hogy egy is hazaérkezett-e közülök? Allapotunk először háborgatott volt, mert a csehek mindenben bolsevikit akartak fogni. Később azonban, a győzelmük idején nem zaklatták a hadifoglyokat s megengedték az igazolványok kibocsátását a városba (Kansk) való kimenetelre nézve. T. i. a hadifogoly tábor 3 kilométerre van a várostól.

En ezidőben a táborban éltem s igazán kétségbe voltam esve, mert egy csoport hadifogoly, melyben én is bent voltam, éppen a for-

Magyar fordításban: ha vendég van a házban, az Isten is jelen van. Mennyire meg kellene nekünk szívélni ezt s mennyire meg kellene tanulnunk, hogy a fürdővendég nem arra való csak, hogy minél többet fizessen s azután akár el is hagyhatja azonnal házunkat, hanem a vendéggel szeretettel, mint családtaggal foglalkozni is kell, mert csak ezen van áldás s csak ekkor van igazi haszon.

A Lukács-fürdőben korszerű kiépítés. Elsőrangú kabinok csarnokokban elhelyezve. Kívül-belül csempézve, metszett tükrökkel, zománcozott fogasokkal, szőnyegekkkel. Fűtési berendezés speciális radiátorokkal, mivel ebben a fürdőben a hőforrások 60—65 Celsius fokú vizét használják fel fűtési célokra. A kabinok csarnokába nyulik be a melegvíz szabadmedence, ahová egy forgóajtó segítségével úgy lehet kijutni, hogy a vendég szabadlevegővel nem érintkezik. A kádfürdők egyrésze érdekesen van megoldva. A kádak nincsenek leemélyítve, hanem azok feneké pontosan egyszintben van a padlószinttel. A kádak egy kis külön előrésszel rendelkeznek, amely úgy kifelé, mint a kádba, egy-egy vízmentesen záró ajtóval bír. Így a fájó lábú beteg anélkül juthat be a kádba, hogy le vagy fel kelljen lépnie.

(Folyt. köv.)

Szőlősgazdák figyelmébe!

Berlandieri x Ripária Teleki, valamint minden egvév, sima és gyökeres vesszőt, prima gyökeres fásoltványt szállít a volt monarchia legnagyobb és legrégebb szőlő elepe.

Teleki szőlőtelepek, Villány.

Képviseli és megrendelés eszközölhető Hajdusoboszlón:

Török Mihálynál (Református egyház).

dulat napján indított volna utnak hazafelé! Elképzelhetik, hogy mily óriásilag le volt hangozva mindenki. Egy ideig birtam élni az utra felvett pénzüsszegekből s szeptemberben ismét 200 korona kölcsönt kaptam. Így tengettem magam. De látva, hogy így nem bírom magam kitartani, ismét munkához fogtam. Mint tudják, ez ideig is vállalkoztam s mint ács, mérnök, festő, üveges elég szépen kerestem. Az orosz katonai építési bizottság éppen munkásokat keresett. En, mint ács, szintén elszegődtem, katonai élelem s 50 Rubel havi fizetés mellett. Dolgoztam egészen 1919. február 15-ig. Ekkor már a fizetés csak 20 Rubel volt, azonban, nekem mint első ácsnak (valahogy nagyon jól dolgozhattam!!) engedélyem volt a városba járásra. Ezt úgy értékesítettem, hogy ismerős orosz házából — naponként — 10—15 liter tejet véve, behordtam a táborba s a mi mestereinknek, kik jól kerestek a csehektől s orosz tisztektől, 5—6 kopek nyereséggel eladtam. Ment a tejkereskedés s nappal dolgoztam. Így azonban nem ment sokáig, mert a bizottság beszüntette a fizetést. Új állás után kellett nézmem. Egy ismerősömmel (Wottinger) kimentem az orosz katonai vasuti állomásparancsnokhoz irodaszolgának. Fizetés ugyan csak 20 R. volt, de az élelmezés

H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt 9 órakor Loós András segédlelkész, strassbourgi egyetemi hittanhallgató, fél 11 órakor a gyermek- és ifjúsági istentiszteleten Kovács Lajos vallásoktató-lelkész, délután 2 órakor Fehér János segédlelkész prédikál.

— Dr. Tasnádi Nagy András vallás- és közoktatásügyi államtitkár okt. 14-én Jaakson Aleksander ezredes, eszt közoktatásügyi miniszterrel Debrecenben tartózkodott, ahol az egyetemet, Déri-muzeumot, gazdasági akadémiát és egyéb kulturintézményeket szemléltek meg. Dr. Tasnádi Nagy államtitkár a mai napot Püspökladányban tölti, ahol a Megay-Meissner Károly országgyűlési képviselő beszámolóján vesz részt.

— Megay-Meissner Károly országgyűlési képviselő beszámolót tart vasárnap Püspökladányban. A nádudvari választókerület országgyűlési képviselője folyó hó 17-én délelőtt 11 órai kezdettel tartja beszámolóját Püspökladányban. A beszámolóra Ladányba érkezik dr. Lázár Andor igazságügyminiszter, dr. Tasnádi Nagy András államtitkár, Fáy István főispán, Rásó István alispán is. A pályaudvaron ünnepélyes fogadtatás lesz. A gyűlést a község háza udvarán, kedvezőtlen idő esetén pedig a Rákóczi szálloda nagytermében tartják meg. A gyűlést Albísy Géza, a Nemzeti Egység pártja helyi szervezetének elnöke nyitja meg. Azután Fáy István főispán mint a NEP. vármegyei elnöke szólal fel. Dr. Lázár Andor igazságügyminiszter és dr. Tasnádi Nagy András államtitkár felszólalásai után Megay-Meissner Károly tartja meg beszámolóját. A gyűlést Albísy Géza elnök zárja be. A beszámoló után közebe lép a katolikus Kulturházban, amelyen az összes vendégek résztvesznek.

— Beliczky Kálmán m. kir. rendőrfőtanácsos szabadságát okt. 12-én megkezdte. A főtanácsos november 1-ig tartó szabadságidejét a Dunántul és a székesfővárosban levő rokonainál fogja tölteni.

elsőrangú. Társammal hamarosan kiismertük magunkat, ő az ő kereskedelmi szellemével kieszelte, hogyan lehet itt is pénzt keresni. A munkát megosztottuk. Bár nagyon kevés volt, de egynek állandóan az irodában kellett lenni. Ez időben 3 nagy vonat cseh tartózkodott pihenő állapotban az állomásunkon. Mi a vasuti állomás közelében (50 lépés) voltunk s a tábor területén előállított cukrászsüteményeket árultuk a cseheknek s a beérkező utasoknak, később az időző orosz katonaságnak.

A tej literjén 5—6 kopekot kerestem, de a csehek nem sajnálva, a sütemények drb.ján 15—20-at s naponként 200—400 db-ot adtam el. Mondhatom, hogy fogságom ideje alatt ekkor ment legjobban dolgom. Kiruházkodtam s éltünk amint csak lehetett. A parancsnokunknak nem ment olyan jól, mint nekünk.

Közismert emberek lettünk, de jött a Karácsony s a fehér (Kolcsak) uralom megszűnt. Mi erősen reméltük a hazautazást. Megmaradtunk továbbra is az iroda szolgálatában, csak azért, hogy adandó alkalommal (az idő kinyílásával) utnak indulhassunk. A parancsnokok nagyon sűrűn változtak s nekem az irodai szolgálatból épen elegendő volt, ezért egy újabb parancsnokhoz szakácsnak mentem. Ez azonban csak egy hétig maradt s egy

— Körvadászatot tartott okt. 10-én a hajdusoboszlói vadász-társaság a pusztangyalházai határterészen. Terítékre került 74 nyul s több viziszarlyas. A vadászaton Rásó István alispán és neje, valamint Mező Sándor kir. ügyészségi elnök is résztvettek Debrecenből.

— Hajdúvármegye okt. 11-iki kisgyűlésén Fáy István főispán elnökölt. Különösebben kiemelkedő tárgy nem került a kisgyűlés elé.

— A Nemzetközi Fürdőügyi Kongressusról a város által kiküldött főtisztviselők okt. 15-én gazdag tapasztalatokkal hazatértek.

— A gyógystrandfürdő okt. 31-én zárul.

— A reformációi évforduló 420-ik emléknapiját a református elemi népiskolai tantestület és a református leánybibliakör okt. 31-én ez évben a szokásos keretek között meg fogja ünnepelni.

— A képviselők egyrésze előtt ismertették a választójogi adatokat. A Nemzeti Egység Pártjában Ivády Béla elnökléte alatt október 12-én, kedden délután folytatta Mikecz Ödön államtitkár a választójogi előkészítő munkája során előkészített statisztikai adatok ismertetését. A megbeszélésen Darányi Kálmán miniszterelnök is megjelent. Előbb a párt Bihar-, Csongrád- és Hajdu-, majd Békés- és Jász-Nagy-Kun-Szolnok-megye képviselői vettek részt az értekezleten. Az adatok ismertetése után a megjelent képviselők is felszóltak.

— Hajdusámsonban község-háza- és harangav-tás lesz. A napokban küldöttség járt fenn dr. Tasnádi Nagy András államtitkárnál, Hajdusámson község képviselőjénél és felkérték, hogy az új község háza november 7-i felavatásán vegyen részt. Rajta kívül jelen lesz a vármegye főispánja és alispánja, valamint számos előkelősége. Ez a nap a sámsoni református egyháznak is ünnepe lesz, ugyanis a szépen kitarozott református templom e napon várja két új harangjának felavatását.

legújabb szinten megkedvelte a főztömet, rendelkezésemre bocsájtott minden szükséges és felhajtható anyagot.

Elég jó volt az életem, de nagyon féltém a tifusztól. Az irodába, a parancsnok lakására egyik ember a másiknak adta a kilincset. Az iroda 18 alkalmazottja közül már csak hárman voltunk egészségesek s egyszer csak az én gazdám is megbetegedett. En is úgy éreztem, hogy beteg leszek, de szerencsésen elkerültem, pedig 1 hétig a lakásunkon ápoltam a parancsnokot. A városban ez időben 3000-en feküdtek tifuszban s orvosság hiányában csak az erős természetűek gyógyultak ki, így a halálozás óriási volt. Az állomás (vasut) alkalmazottai közül (100—125 ember) 40 halott volt. A megbetegedettek kétharmadrésze meghalt Kanskban. Így, mikor a parancsnok kigyógyult, (ami annyit tesz, hogy 19 napi kórházi ápolás után elküldték őt is a helyi szükségessége miatt), örömmel vettem, hogy átmegyünk egy szomszédos állomásra.

Patak mellett, erdő közepében gyönyörű helyen kaptunk elsőrangú lakást. A parancsnokot hízokurára vettem s magam is, ki még egyáltalában nem voltam beteg, sulyban szépen növekedtem. Egy szép napon (apr. 12-én) megmérve magam, 75 kiló voltam. A szegény hadifogolytársak kény-

Bontásból származó építkezési anyagok: téglá, cserép, ajtók, ablakok, parketta, bádogos és vízvezetéki anyagok, portálék, eszlingeni redőnyök stb.

olcsó árban kaphatók: Debrecenben, a Hitelbank épületének bontásánál Debrecenben, Ferenc József-ut 45--47. sz. alatt.

Telefon: Debrecen 34—29.

— Mussolini és a szoboszlói kisdíák. Miskolczy László hajdusoboszlói 13 éves állami polgári fiúiskolai növendék, aki a rajzolásban feltűnő ügyességét több ízben elárulta már eddig is, lerajzolta az olasz nemzet hatalmas Ducejának Mussolini Benitónak arcképét s azt Rómába megküldötte. A Duce a múlt héten levelet írt a kis festőművésznek, hálás szavakban megköszönte a kedves figyelmet és azt írta Miskolczy Lacinak, hogy adandó alkalommal meg fogja ajándékozni neki jóleső munkájáért.

— Meghívó. A hajdusoboszlói Honsz.-csoport az Országos Honsz.-központ utasítására október 31-én, vasárnap délután 2 órakor saját helyiségében Bethlen-utca 6. szám alatt, a Honsz. központi kiküldött elnökletével közgyűlést tart, amelyre a csoport összes tagjait tisztelettel meghívja. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Honsz.-központ felhívásra ezen közgyűlés összehívására és megtartására; a választmány idevonatkozó határozatával. 2. Elnökség, tisztikar, választmány, számvizsgáló bizottság megválasztása a választmány idevonatkozó javaslatával. 3. Jegyzőkönyv hitelesítő kiküldése. Honsz.-csoport választmánya.

— Hajduszovát nagyközség képviselőtestülete a napokban tartott gyűlésében Kiss Ernő eddigi helyettes állatorvost választotta meg községi állatorvossá.

szermunkára jártak ez időben tábori sovány koszt mellett s nekem egy szoba tisztántartása volt a kötelességem a főzésen kívül. Tettszett az állapot s majdnem minden nap mozgószínházba, színielőadásra, vagy balba jártam. A vasuton természetesen ingyen utaztam ide-oda.

Május 10-én a parancsnokot áthelyezték s ígéretében el akart engem is vinni, de az új parancsnok nekem csak 12-én adta ki az elbocsátót, mert én voltaképpen az iroda s nem a parancsnok alkalmazottja voltam. Ékkortájt már az utazás korlátozva volt s nem kaptam engedélyt, hogy a parancsnok után mehessenek.

A jó ember azonban körülbelül 2 hónapi élelmet hagyott nekem hátra s így nem vonultam a táborba, hanem az egyik orosz barátom lakásán tartózkodtam. Törtém az eszemet, hogyan tudnám magam kivágni ez irtózatosságból. A kicserélésről szó sem volt s én pedig igen szerettem volna hazautazni. 1920. május 28-án jött hozzám egy német tiszt azzal, hogy nem-e mennék el velők (t. i. szökevény) Kelet felé. Az ut erre kedvezőbbnek látszott, mert míg nyugaton 10—12.000 km-t az éhínséggel küzdő területen kellett volna megtenni, addig Csitaig „Keleten” csak 1700-at s itt még pénzért mindent lehetett venni. Elhatároztuk, hogy 30-án utnak indulunk. Az én kötelességem volt igazolványokkal, vagy azok nélkül a Bufer-államba kalauzolni őket (2 germán tiszt) s onnan ők engem tovább visznek. El is indultunk s szerencsésen, június 10-én megérkeztünk Verchneudinszkba, a Bufer fővárosba. Én kötelességemnek eleget téve, gondoltam, a társaim fognak tovább munkálkodni. Mert bizony nem olyan könnyű ott 3-nak utazni, ahol (Orosz-orosz-ban) az egyik faluból a másikig való utazásra is engedély szükséges. Nekem azonban, részint az orosz nyelvben való jártasság, másrészt az állapotok ismerése utján sikerült kilopni háromkát a határon keresztül. T. i. Szibéria lakossága között is szakadás állott be. Egyrésze a bolsevizmus felé hajlott, másrésze a Japán befolyása alatt csak a tiszta szocialista államformát vette át. A határ egy folyó, a Szelenga lett s ezt szigorú őrizet alatt tartották. A vonat megáll a hidnál s mindenki ki lesz kutatva s iratai átvizsgálva. A tulsó oldalon szintén ugyanez történik. Kerítve igazoló iratokat, bár először feltartóztattak, de a legközelebbi vonat mégis tovább engedtek nagy megbeszélés után.

(Folyt. köv.)

Hirdessen a „Független Hajduság”-ban.

— A képviselőház október 28-án tartja a nagyszünet után első érdemleges ülését.

— Uj segédlelkész. Loós András végzett hittanhallgató jeles sikerrel tette le az első lelkész képeségi vizsgálatot.

— A MÁV. őszi menetrendben semmi változás nincs. Jövő évi május 14-ig lesz ez a menetrend érvényben.

— Hazasságkötés. Varga András városi képviselő, földbirtokos fia, ifjú Varga András városi adótiszt október 14-én esküdött örök hűséget Cs. Szabó Mihály városi képviselő, földbirtokos, közbirtokossági alelnök kedves leányának Cs. Szabó Mária urleányának. A hazasságkötésnél tanúk voltak Márton László ny. uradalmi tisztartó és dr. Padrah Sándor I. oszt. városi aljegyző. A menyasszonnyos háznál tartott egyházi esküvő után az ifjú pár nászutra ment.

— Kiskoru cigány gyerekek tolvajlásai. A helybeli piacon igen sok panasz merült fel, hogy ismeretlen tettesek kosarakból, redikülből, pénztartó helyekről kisebb-nagyobb összegpénzeket csentek el. Az államrendőrség nyomozó közegei a felmerült panaszok folytán a tetteseket három kiskoru cigány fiú személyében mihamarabb elcsípte s ellenük az eljárást megindította. A tettesekre 15 tolvajlás bizonyult.

— Vitézi értekezlet Nádudvaron. Mint már jeleztük, a püspökladányi járás és Hajdusoboszló megyei város vitézei szokásos értekezletüket ebben az évben Nádudvaron tartják meg folyó hó 24-én. Az értekezlet istentisztelettel kezdődik. Istentisztelet végeztével kezdődik a vitézek zártkörű értekezlete, melyen a hivatalos funkcionáriusokon kívül más részt nem vehet. Értekezlet után a hősköszöbránál röjják le kegyeletüket a világháború hősi vértanui iránt s koszorút helyeznek az emlékműre. Délben vitézi áldomás lesz, melyen már a vitézekon kívül a vármegye, a járás és az egyes községek vezető férfiai is résztvesznek, ezáltal is kifejezve a világháború hőskatonáival szemben tanúsított nagyrabecsülését. Délután 3 órai kezdettel műsoros délután lesz. A műsor a következő: Nemzeti Híszkegy: Énekli a Nádudvari Dalegylet. Megnyitó: Dr. vitéz Erdey János m. kir. gazd. akad. tanár. Ének és zene: Regös csoport. Ünnepi beszéd: Dr. Herpay Gábor Hajdu vm. főlevéltárnoka. Ének és zene: Regös csoport. Himnusz: Énekli a Nádudvari Dalegylet. Vitéz Kiss István őrnagy, járási vitézi-hadnagy fáradtságot nem ismerve, nagy szeretettel és ügybuzgalommal fáradozik azon, hogy ez az értekezlet is a megszokott színvonalu legyen s úgy a vitézek, mint a rajta részt vett vendégek lelkeiben maradandó emléket hagyjon.

— A Bocskay Olvasókör október 17-én este 8 órai kezdettel saját helyiségében zenével és táncval egybekötött nagyszabású tea-estet rendez. Tea megváltás 80 fillér.

— Anyakönyvi hírek. Hazasság-kiherdettek: Fazekas Antal és Kis Eszter, Szürös Lajos és Nichter Mária, Kolozs Sándor és Agárdi Erzsébet, Szűcs Sándor és Vinkler Róza, Dihen József és Csuka Piroska, Szabó Pál és Kis Etelka. Hazasságot kötöttek: Kovács Ferenc és Jóvér Lidia, Varga András és Cs. Szabó Mária, Kovács Gyula és Farkas Etelka, Kovács Sándor és Mohácsi Piroska, Domokos Sándor és Bakos Terézia. Születések: Dobi István fia Lajos, Vigh Béla leánya Margit, Szűcs János leánya Margit, Szilasi Imre leánya Margit, Palczert Ferenc leánya Vilma. Halálozások: Petrezselyem Lajos 8 hónapos, Mészáros László 3 éves.

— Olcsóbb lett a részvételtáviratok díja. A hivatalos lap közli a kereskedelmi miniszter rendeletét, mely leszállítja a részvételyilváníást tartalmazó táviratok díját. A rendelet október hó elsejétől kezdődőleg a részvételtáviratokra a belföldi forgalomban az üdvözlő táviratokra érvényes szavanként hat filléres díjtelt lépteti életbe.

— Altay Margit és Beczássy Judit új regényeit közli folytatásokban a Magyar Lányok. Tulsek Anna népszerű leányifjúsági lapja. Díjtalan mutatványszámot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy-ut 16. Előfizetési díj negyedévre 4 pengő.

— Országos kirakodó és állatvásárt tartanak Hajdusoboszlón október 25-én, hétfőn.

— Kitüntetések a debreceni virág-, gyümölcs- és szőlőkiállításán. A következő sorokat vettük: Tekintetes szerkesztő ur! Mint minden megfigyelő és minden jóért és szépért lelkesedő embert jóleső érzéssel tölt el városunk fejlődése nemcsak a már országoshírűvé vált fürdőnk szempontjából, de más téren is örömdetes fejlődést mutat városunk. Csak nem kell messze mennünk, itt volt a „Hajduhét” kiállítása, mely megmutatta, hogy gazdálkodó közönségünk úgy buzában, mint tenyész- és anyaállatokban nemcsak hogy felveszik a versenyt a körülöttünk levő városokkal, hanem még jóval magok mögött hagyják azokat. Most újra itt egy példa, hogy a korszerű fejlődéssel lépést tartó munka minden téren meghozza gyümölcsét. Erre igazolás az e héten Debrecenben tartott virág-, gyümölcs- és borkiállítás, melyen Márton Sándor helybeli lakostársunk is gyönyörű szőlőjéért a földművelésügyi minisztérium nagy bronzérmét kapta, B. Nagy Károly helybeli kertészünk pedig szép konyhakerti anyagáért díszoklevéllel lett kitüntetve. Kérem a tek. szerkesztő urat, hogy nb. lapjában ezen kitüntetett helybeli lakosok neveit közzétenni sziveskedjék, hogy a jó példán okulva a gyümölcsstermesztés és konyhakertészetet többen felkarolják, városunk kertgazdasági és gyümölcsstermelési fejlődését felvirágoztassák és ne az idegen gyümölcsstermelők és bolgárkertészek vigyék el városunkból azt a sok pénzt, amit erre a célra itt úgy a fürdővendégek, mint a város lakossága elköltenek. Tisztelettel: Városunk fejlődését szívénviselő polgár.

— Az inségjárulékok kivetése. A belügyminiszter az 1937—38. évi inségnyithó tevékenység költségeinek fedezésére szolgáló inségjárulékokról rendeletet adott ki. A rendelet szerint az inségnyithó költségeinek fedezésére az 1937—38. évben a városokban egyszeri inségjárulékot kell kivetni, mégpedig a jövedelemadó, a társutati adó, a tantiemadó és az általános kereseti adó fizetésére kötelezettek terhére. Az egyszeri járulék kulcsa a jövedelemadó fizetésére kötelezetteknel, a társutati és tantiemadót fizető kötelezetteknel az adók 20 százaléka. Az általános kereseti adót fizető kötelezettek az adóalapnak két százalékát kötelesek fizetni. A kivett inségjárulék 1937. október 15-étől válik esedékessé és három egyenlő részletben, 1937. november 15-ig, december 15-ig és 1938. január 15-ig kamatmentesen fizethető be. A rendelet a Budapesti Közlöny szerdai számában jelent meg.

Eladó egy külföldi kintő gyártmányu teljesen új női bicikli. Major-utca 41. szám.

Kész butorok

nagyválasztékban kaphatók:

Kerekes Gyula

asztalos-mesternél

Hajduszoboszló, Rákóczy-út 27. szám
(a mozi mellett).

Ajtók, ablakok

mérték után legjobb kivitelben készülnek.
Mindenféle asztalos-munkákat
— a legkisebb javítást is — a leg-
rövidebb idő alatt elkészítik.

— **A Futura és a magyar gabonakivitel** A Futura a Magyar Szövetkezeti Központok Áruforgalmi Részvényszerűsége október 4-én tartotta Térfi Béla ny. miniszter elnöklése alatt 18. évi közgyűlését. Az intézet belföldi bevásárlószervezetének céltudatos fejlesztésével, a termelők terményértékesítési érdekeit szolgáló vidéki gazdaszervezetek szervezésével, a szövetkezetek bevásárlótevékenységének fokozottabb kapcsolásával gondoskodott alapszabályszerű céljainak minél sikeresebb megvalósításáról. Az 1936. évi gabona kivitelének lebonyolításában is vezető szerepe volt a Futurának, mert az Olaszországgal kötött megállapodás lebonyolításán kívül nagymértékben vett részt az osztrák, a svájci, az angol, a görögországi és egyéb gabonaexportok lebonyolításában is. Általános terményértékesítési tevékenységében fokozott figyelmet fordított a magyar gyapju értékesítésére és a gazdáknak a teljes világpiacon árat biztosította. A közgyűlésen Darányi Béla vezérigazgató ismertette azokat az újabb eredményeket, amelyeket a Futura az elmúlt üzleti évben elért. Láng József gazdasági főtanácsos a részvényesek köszönetét tolmácsolta az intézet vezetőségének és tisztviselőkarának, rámutatva arra, hogy a Futura beigazolta, hogy nagy áldozatokkal járó, közérdekű tevékenység mellett is lehet, a mérleg szerint mutatkozó 388,374,99 pengő tiszta nyereségből a részvényeseknek az 1936—37. üzleti évre 3 százalék osztalékot állapított meg, a nyugdíjpénztárnak 40,000 pengőt juttatott, végül az igazgatóság új tagjává választotta báró Vay Lászlót, a felügyelőbizottságba pedig új tagul dr. Hazay Árpádot és dr. Moór Elemért.

— **A merevszemű császári komornyik** esetével kezdte meg Nyíry László ny. vezérkari ezredes a „Világ legtekélyesebb kémjei” című érdekesítő sorozat leírását Tolnai Világlapja új számában. A legkiválóbb magyar írók novelláin, a cikkek dús során kívül nagyszerű folytatásos regényt és közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

URÁNIA

Ma, 6 és fél 9, hétfőn este fél 9 órakor:

Hunyadi Sándor vigjátéka nyomán írta: Vadnay László.

KABOS GYULA, Gombaszögi Ella, Ráday Imre, Gózon Gyula, Salamon Béla, Perczel Zita, Keleti László főszereplésével:

Csókka! fizetek!

A legkacagatóbb magyar filmvígjáték.

Ok. 20-án, szerdán, 6 és fél 9 órakor:

Claudette Colbert fenséges szépségű szerelmi filmjének:

Asszony a vonaton

Azonkívül: Alomexpress és Parasztlakodalom.

— **A Mami és az unoka** Texasból hazajönnek Magyarországra. A fiu nyers, vad és semmiképpen sem akar beilleszkedni a művelt és finom társaságba. Ezért egy finom kis nevelőnőt fogadnak melléje. A fiu beleszeret a nevelőnőbe és ebből robban ki a cselekmény; megannyi bonyodalom és félreértés. A „Mami” főszerepében Fedák Sari elragadó. Ahogy a cigánnyal mulat és csárdást táncol, szinte jelképezni akarja, hogy nem számít a kor, nincs öregasszony, mindenki annyi idős, amennyire érzi magát. Budapesttel egyidőben játsza az Uránia mozgószínház ezt a filmet és okt. 21-től szombattól kezdve mindennap két előadás lesz.

— **Adómentes cukrot kapnak a méhészek** A pénzügyminiszter az inségbe jutott méhcsaládok téli élelmezésének biztosítására négy százalék homokkal denaturált újabb hat vagon fehér kristálycukrot bocsátott a méhészek rendelkezésére. Az etetőcukrot az Országos Magyar Méhészeti Egyesület utalványozza és annak vezérképviselője osztja ki. Minden egyes méhcsalád után 7 kiló cukrot lehet igényelni. Az etetőcukor ára különként ab Budapest 50 fillér. Megrendelőlaphoz 24 fillér postabélyeget kell csatolni. Az egyes méhészek által igényelt cukrot a budapesti raktárból október hó 31-ig szabad elszállítani és legkésőbb nov. 15-ig kell feleltetni.

— **Nótaajándék.** Dezső Gábor zeneszerző most ünnepli 30 éves jubileumát és ebből az alkalomból két legújabb és legszébb nótájának zongorapartitúráját ingyen és bérmentve megküldi azoknak, akik ezt tőle egy levelezőlapon kérik. Irjon még ma a szerzőnek, aki bo' dog kíváncsisággal várja, hogy jubileuma alkalmából hányan keresik fel egy kis vizsgálatot hozó magyar muzsikáért. Dezső Gábor zeneszerző címe: Budapest, VIII., Szigony-utca 16. B) I 18.

Hirdetmény.

A halzsir fokozódó behozatalának ellensúlyozása, valamint a halzsir helyett hazai napraforgómagból előállított napraforgó olaj használatának a biztosítása szükségessé teszi, hogy egyéb intézkedések mellett a napraforgó-mag és olaj kivitele tilalmazassék.

Hogy a gazdaközönség számára ezen tilalom dacára is kielégítő napraforgómag ár legyen biztosítható, megállapodás létesült egyrésztől a napraforgómagot termelő gazdák képviselőtében az ipari növénytermelési bizottság, másrésztől az érdekeltek hazai növényolajgyárak között, amelynek értelmében az 1937. évi termésű napraforgómag november 20., december 31. és január 1-től kezdődőleg 22 P-ért fog q-ként budapesti paritásban a növényolajgyárak által átvétetni.

Hogy a fentebbi árak elsősorban a napraforgót termelő kiskisgazdák javára minél hatályosabban érvényesüljenek, további megállapodás létesült az érdekeltek olajgyári érdekeltség és a Futura R.-T. között. Ezen megállapodás alapján — a napraforgómag és olaj forgalmának mindennemű korlátozása nélkül — a Futura R.-T. az 1937. évi termésű napraforgómagra nézve állandó átvételi árakat hirdet és helyi szervei útján minden jelentkező napraforgómag készletét felvásárolja.

A Futura R.-T. az egyes hónapokra előírt, budapesti paritásban számított átvételi árakból csak a tényleges fuvardíjat, ezenfelül pedig csak a m. kir. földművelésügyi miniszter ur által tudomásul vett felszámítás szerinti felmerülő költségeket hozhatja levonásba.

Hajduszoboszló, 1937. szept. 22.

dr. Márton Gábor polgármester.

— **A szinpad névtelen katonái.** A görögkről a szinpad névtelen katonáiról rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. A Délibáb egy száma 20 fillér.

Hirdetmény

Iovak és öszvérek őszi állatorvosi vizsgálata tárgyában.

A m. kir. Földművelésügyi Miniszter ur 37.222—IV. C. 3. 1937. szám alatt kiadott rendelete értelmében minden nem állami tulajdonban lévő lovat és öszvért, évente a szeptember hó 15. napjától 25. napjáig terjedő időközben össze kell irni és azokat a lovakat és öszvéreket, amelyek az összeírás idejében legalább két évesek, évente az október hó 15. napjától november hó 30. napjáig terjedő időközben állatorvosi vizsgálatnak kell alávetni.

Az 1937. évi összeírás céljaira Lóbejelentő-Lap—Haszonállatvizsgáló Igazolvány szolgál. Minden ló és öszvér tulajdonos köteles a községi előjáróságnál, városházán, illetve a kerületi előjáróságnál legkésőbb az 1937. évi szeptember hó 15. napjáig annyi Lóbejelentő-Lap—Haszonállatvizsgáló Igazolvány őrületet átvenni, ahány lóval illetve öszvérről van.

Az őrületeket az összeírás idejében fennálló állapot szerint, a valóságnak megfelelően, pontosan és olvashatóan ki kell tölteni és legkésőbb az 1937. évi szeptember hó 25. napjáig a kiadó hatósághoz vissza kell juttatni. Minden egyes lóról és öszvérről külön őrületet kell kitölteni.

A lovak és öszvérek vizsgálata 1937. évi október hó 26-án délelőtt 8 órakor I., II., III. tized Vásártéren; október hó 26-án délután fél 3 órakor IV., V., VI. tized Vásártéren; október hó 27-én délelőtt 8 órakor VII. tized és tanya; október hó 27-én délután fél 3 órakor tanya és elmaradtak; október hó 28-án délelőtt 9 órakor Pusztangyalháza, Sas-csárdánál történik.

Minden olyan lovat és öszvért, amely az összeírás idejében legalább két éves, a vizsgálatra feltétlenül elő kell vezetni.

A legutóbb kiadott (narancs színű) Haszonállatvizsgáló Igazolványt a vizsgálatra feltétlenül elő kell hozni és ott a vizsgálatot végző hatósági közeg felszólítására fel kell mutatni.

A ló és öszvér tulajdonosok kötelesek a legutóbb kiadott (narancs színű) Haszonállatvizsgáló Igazolványt mindaddig megőrizni, amíg az 1937. évi vizsgálaton való megjelenést igazoló új Haszonállatvizsgáló Igazolványt a hatóság részükre ki nem adja. Ennek megtörténtevel a régi Haszonállatvizsgáló Igazolványt be kell szolgáltatni. A Haszonállatvizsgáló Igazolványt az állat időközben történő elidegenítése esetén az új tulajdonosnak át kell adni, elhullása esetén pedig a kiállító hatóságnak vissza kell szolgáltatni.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és az 1928: XIX. t.-c. 100.§-a alapján pénzbüntetéssel büntetendő az:

— aki lovára vagy öszvére vonatkozóan a „Lóbejelentő-Lap—Haszonállatvizsgáló Igazolvány” őrületet pontosan és olvashatóan kitöltve a hatósághoz idejében nem juttatja vissza, vagy az őrületen valótlan adatot jelent be;

— aki lovat vagy öszvért elő nem vezet, illetőleg vezetetti;

— aki a „Haszonállatvizsgáló Igazolványt” a hatóság felszólítására fel nem mutatja, vagy kicserélés céljából vagy pedig az állat elhullása esetében a hatóságnak idejében vissza nem szolgáltatja.

Polgármester.

13,205—1937.

Árverési hirdetmény.

1. Hajduszoboszló megyei város tulajdonát képező Bazár-épület I. sz. üzlethelyisége az 1937. évi november hó 1. napjától, a Mészárszék épület III. sz. üzlethelyisége az 1938. évi január hó 1. napjától, az Árucarnok I. sz. üzlethelyisége az 1937. évi december hó 16. napjától, az Árucarnok VIII. és X. sz. üzlethelyisége az 1938. évi január hó 1. napjától, az Árucarnok XV. és XVII. sz. üzlethelyisége az 1938. évi január hó 1. napjától, az Árucarnok XVI. sz. üzlethelyisége 1938. évi január hó 1. napjától 1940. évi december hó 30. napjáig terjedő időre Hajduszoboszlón, a városháza kistanácsstermében 1937. évi október hó 28. napján, délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános árverésen bérbeadatik.

2. Kikiáltás ár: A Bazár-épület I. sz. üzlethelyiségénél évi 800 P; a Mészárszék-épület III. sz. üzlethelyiségénél évi 240 P; az Árucarnok I. sz. üzlethelyiségénél évi 1200 P; az Árucarnok VIII. és X. sz. üzlethelyiségénél évi 362 P; az Árucarnok XV. és XVII. sz. üzlethelyiségénél évi 320 P és az Árucarnok XVI. sz. üzlethelyiségénél évi 160 P.

3. Az árverési szándékozók kötelesek az árverés kezdete előtt a kikiáltási ár 50 százalékát bánatpénzként az árveréssel megbízott városi kiküldöttek kezéhez kifizetni s ezen összeg a legtöbbet ígérő által az általa megígért összeg 50 százalékára egészítendő ki.

4. Részletes árverési feltételek a városi ügyésznél megtudhatók.

Hajduszoboszló, 1937. október 15.

Dr. Márton Gábor polgármester.

Tudomány és irodalom.

* **Az erdő királya** Irta: Henry Oyen. Vadnyugat rengetegeibe, ismeretlen veszedelmek közé, vad férfiak durva tréfáinak és kemény életharcainak világába vezet el az író ebben az izzó feszültséggel teli regényében John Peabodyhoz, az erdő koronázatlan királyához érkezik meg unokaöccse, aki a civilizált társadalomban sehogyan sem tudta helyét megtalálni. A szabadság, a kalandos messzeség, az östermészet hatalmas erői vonzótták már kiskorától kezdve és miután apja hiába próbálta előkelő vállalatának valamelyik iróasztalához szelidíteni, végre is levette róla kezét. Az ifjú Peabody azonban nagybátyjánál sem talál valami szives fogadtatásra: könyörtelen próbáknak veti alá a szerinte elkényeztetett fiatalembert. Hősünk azonban haláltmegvető bátorsággal száll szembe mindennel és megállja helyét az ökölharcban is, amivel egyszeriben véget vet favágó társai durva tréfáinak. De ez a fölényes ereje és bátorsága még csak fokozza a gyűlöletet közte és nagybátyja legmeghittőbb embere, az alattomos telep-felügyelő között, akivel ugyanabba a lányba szerelmesek. Az önfeláldozó, tiszta szerelem és a számító féfi bosszúért lihegő szenvedélye csap össze és az események tornyosuló hullámai már-már az egész telepet elsöpréssel fenyegetik. Összeesküvés titkos tüzei lobbannak fel és láthatatlan kezek szövik hálójukat az imádott leány körül. Utolsó percig remegve lessük: ki lesz a győztes az élet-halál harcban? ... Erőteljes jellemek dobbannak elénk az emberi indulatok viharfelhőjéből és a természet fenséges megnyilatkozásai fonódnak egybe a szerelem győzedelmes mosolygó színeivel. A Palladisnak ezt a legújabb Félpengős Regényét Csiky Mária fordította az eredeti szépségeit hűen visszaadó művészettel.